

# 万源市应急管理局全力打好岁末年初 专项执法攻坚战 有效稳固安全生产成果成效

为确保春节期间全市安全生产形势持续向好，万源市应急管理局以“护安 2022”为契机，积极整合执法资源，集中执法力量，开展岁末年初百日大会战专项执法检查，详细制定执法检查工作安排表，发扬连续作战、不怕疲劳优良作风，全天候执法，坚持“三不三直”执法，采用查阅资料和现场走访，通过查找问题、剖析根源，着力解决企业管理和安全监管本质性、深层次问题。根据万源市岁末年初百日大会战工作部署，2022年1月份重点执法监察危险化学品经营企业和烟花爆竹批发零售企业，重点检查企业主要负责人履职尽责情况，紧紧围绕安全生产责任制是否健全落实、安全生产规章制度和操作规程是否制定实施、安全生产教育和培训计划是否制定实施、安全生产投入是否落实、安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防工作机制是否建立落实、生产安全事故应急救援预案是否制定实施等六项内容，全面检查、不留死角。截至目前，万源市应急管理局先后出动执法人员 70 人次，检查企业 20 家次，发现并督促整改一般安全隐患 10 个、重大安全隐患 1 个，立案 1 家。通过专项执法检查，进一步督促企业加强防范、落实监管，把安全生产责任落到实处，切实防范安全生产事故的发生。

1 月份以来，万源市应急管理局不断强化执法办案，扎实做实做强做好“稳、准、势、狠”四字执法。“稳”字当头，守住安全基本盘。1 月初万源市应急管理局坚持早谋划、早部署、早行动，制定了 2022 年“春节”节前安全生产联合执法检查计划和工作方案，将执法检查工作任务分解落实，做到工作有计划，任务有目标，结果有考核。“准”字为先，强力推动专项检查。在煤矿、危险化学品、烟花爆竹、非煤矿山、工贸、有限空间等行业开展精准执法。在专项检查中建立常态检查、每日督导、每周通报、定期会商等机制。“势”字发力，营造良好执法环境。重庆市武隆区“1·7”爆炸事故发生后，万源市应急管理局联合经信、华润、佳通等部门企业，对机关单位和学校食堂开展高强度、高密度专项执法。全市共检查 30 家次，排查隐患 16 项，实行一企一册，建立隐患台账，实现隐患闭环管理。“狠”字为功，彰显执法权威刚性。执法检查中发现的隐患企业，执法人员及时出具现场检查记录、现场处理措施决定书、责令限期整改指令书、询问通知书等执法文书。对企业违法违纪行为，加大曝光力度，通过微信公众号等方式予以公开曝光，起到“曝光一企、警示万企”效应。

万源市应急管理局通过百日大会战专项执法，充分发挥执法利刃、重拳作用，进一步强化了企业安全生产依法生产，为“春节”安全和“两会”胜利召开营造了和谐稳定的社会环境。

(据：万源市应急管理局)